

# 南京打造首个海外人才无忧生态港湾

## 2000 余高层次人才“进湾”

10月19日，由南京市委组织部、市人社局主办的2021“宁聚海智湾”海外留学人员专场云聘会举行，既有政策解读、现场互动等线下活动，也有直播、云端面试等线上活动。虽然疫情影响了人员流动，但招聘会仍吸引了100多位海外优秀人才现场应聘。更多没能来现场应聘的留学人员则通过线上面试沟通，求职专业涉及金融

管理、软件工程、集成电路、生物医药等产业领域。

招聘会当天，主办方组织了金浦投资控股集团有限公司、中诚区块链研究院(南京)有限公司、南京世和基因生物股份有限公司、江苏超芯星半导体有限公司等10多家知名企业在线面试交流。迈阿密大学数学硕士金凯当天面试了3家单位，

“我一直希望能在长三角工作，被南京‘海智湾’的优惠政策吸引来宁，住了两个月感觉确实不错，就想在南京找一个工程计算或精算类职位，月薪1万元以上就行。”

南京去年在建邺、江北、江宁、紫东四大片区分别建设“海智湾”国际人才街区，聚焦海外人才初次落地需求，为符合条件的海外来宁人员解

决落户、安家、生活、医疗、教育等问题，提供“类海外”发展环境和落地无忧、生活无忧、事业无忧“一站式”服务。街区正式揭牌运营以来，已有4000多人在线申请入湾，审核通过2000余人，其中九成以上拥有硕士博士学位，八成以上来自世界前200强高校和研究机构。

黄红芳



Jiangsu China

联系电话: 0086-25-58680315

E-mail: xhbw@xhby.net

欲知更多新闻，请浏览新华报业网：  
www.xhby.net  
或扫描右边的二维码



10月27日，在连云港经济技术开发区杜钟氨纶车间，工人正忙着生产用于制作口罩的外贸订单氨纶丝。 金城摄

## 持续深化合作 实现共赢发展

### “对话德国”活动在江苏隆重举办

【本报讯】11月3日，以“新机遇 新挑战 新发展”为主题的“对话德国”活动在江苏常州中德创新产业园举办。德国是江苏在欧盟最紧密的合作伙伴之一，作为疫情发生以来江苏对德举办的层次最高、规模最大、参与人数最多的经贸人文交流活动，此次对话将持续深化双方友好交流合作，为互利共赢发展注入新的动能。

在中德两国关系高水平发展的大背景下，江苏与德国一直保持良好的交流合作关系。目前，江苏与德国共有26对友城、21对友好交流地区。2020年，江苏与德国进出口总额266.1亿美元，占中德双边贸易额的13.85%；截至2021年

8月，德国在江苏共投资项目1999个，协议德资金额129.4亿美元，实际使用德资金额64.6亿美元；江苏在德设立境外投资项目295个，中方协议投资额29.9亿美元。此次“对话德国”活动以线上线下相结合的方式举办，包括“后疫情时代中德企业双向投资新机遇”、江苏德国职业教育合作路径与探索”两场主题对话和“德企江苏行——走进常州”以及中德文化嘉年华两场配套活动，此外还举行了多场经贸投资、教育文化合作项目揭牌及签约仪式。

此次活动由江苏省政府外事办公室、中德友好协会、常州市政府、中国德国商会共同主办。 卫鑫 史迎



金秋·山楂红

金秋时节，连云港市班庄镇响石村千亩无公害山楂红满枝头，吸引游客前来采摘。 司徒 宋佳佳摄

10月28日，第四届中国(淮安)国际食品博览会在淮安国际食品博览中心举行。食博会设有休闲方便食品馆、精选预制食材馆、跨境电商食品馆、淮安特色食品馆等4个专业展馆和10个专业展区，吸引了国内外近400家企业参展，供市民参观选购。 赵启瑞摄



## 第七届“互联网+”大学生双创大赛落幕

### 江苏高校获金奖总数中国第一

第七届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛近日在南昌大学举行。经激烈角逐，江苏高校共获得45金67银45铜(江苏高校推荐的国际参赛项目获11金15银52铜未计入)，金奖总数、高教主赛道金奖数和职教赛道金奖数均居中国第一。

本届大赛以“我敢闯 我会创”为主题，设置了高教主赛道(含国际项目)、“青年红色筑梦之旅”赛道、职教赛道、萌芽赛道，新增了产业命题赛道。大赛共有来自121个国家和地区的4347所院校、228万余个项目、956万余人次报名参赛。江苏参赛高

校金奖总数多、获奖覆盖面广，共22所高校(其中10所高职院校)获得金奖，获奖学校数居中国第一。其中，南京林业大学获得5个金奖，南京航空航天大学、南京邮电大学各获得4个金奖；东南大学等高校的67个项目获得银奖；江苏师范大学等高校的45个项目获得铜奖。江苏省教育厅荣获中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛和“青年红色筑梦之旅”活动等2项优秀组织奖。南京航空航天大学、南京理工大学、东南大学、南京邮电大学荣获中国“互联网+”大学生创新创业大赛先进集体奖。

## 近40个品种市场占有率超过30%

### 泰州崛起千亿级汽车产业集群

近日，泰州市政府、中国汽车工程学会联合举办2021中国(泰州)汽车产业创新发展大会。中国汽车工程学会与泰州市政府签订战略合作协议，长城汽车泰州分公司总投资30亿元的15个配套供应商项目签约，企业与专家协同创新的5个项目协议签订。

汽车是泰州市委、市政府重点打造的6条重要产业链之一，目前该市拥有规模以上企业160家，涵盖汽车发动、传动、转向等门类约300个

品种，制动器、转向器等近40个品种，市场占有率超过30%。长城汽车股份有限公司轮值总裁孟祥军介绍，泰州整车生产基地不仅是长城汽车在中国的第8家整车生产基地，也是长城汽车全球化战略布局的一个重要支撑点，更是长城汽车国际车型的母工厂。未来，长城汽车将围绕“打造华东地区最具影响力的汽车科技产业园”，把更多车型、零部件资源集聚泰州，全力构建一个庞大、完整的汽车及零部件产业集群。

## 首届“凤凰文学奖”在宁颁奖

10月22日晚，“凤凰文学之夜”——首届“凤凰文学奖”颁奖典礼在南京举行，来自中国各地的近百位知名作家、评论家出现在颁奖现场。

首届“凤凰文学奖”揭晓，鲁敏、罗伟章、叶弥摘得评委奖，麋鹿、郭平、林那北、甫跃辉和常芳获得入围奖。“凤凰文学奖”由凤凰出版传媒集团主办，旨在发掘书写新时代的优秀作品，参评对象为当年尚未以单行本正式出版的汉语长篇小说原创作品，包括长篇小说、长篇小说、长篇纪实与长篇非虚构作品等。

10月27日，太仓港经济技术开发区扬子三井造船有限公司生产平台上灯火通明，火花飞溅。生产技术人员加班加点生产、焊接、组装船体。今年以来，该公司造船订单稳定，预计全年可完成100万吨载重吨船舶建造量。 计海新摄

## 金湖以荷为媒 点亮县域发展新路径

10月22日下午，中国·金湖(北京)荷文化高峰论坛在北京开幕，100多位政产学研嘉宾出席论坛，为加快金湖荷文化、荷产业与经济社会融合发展建言献策。

“站在现代化新征程的起点上我们再次来到北京，倾听高层对话、博采专家智慧，进一步为荷赋能、为荷赋魂，探寻荷文化、荷产业创新发展路径，点亮金湖新征程上的乡村振兴之路、县域发展之路。”金湖县委书记贺宝祥说。12年前，金湖在北京举办了首届荷文化高峰论坛，捧回了“中国荷文化之乡”“中国荷文化传承基地”两个金字招牌，从此，“荷”成了金湖最具特色的文化标识。

近年来，金湖聚力“美丽生金”战略，深入挖掘荷文化、水文化、尧文化，全面打响“荷、尧”文旅IP，绘就了以荷融旅、以荷兴商、以荷惠

民的发展画卷。据统计，近年来金湖年接待游客量200万人次，旅游年收入突破40亿元，实现了“旅游洼地”到“荷美天堂”的蝶变。

“三湖环绕，万水蕴情”是金湖得天独厚的生态禀赋。金湖县空气质量优良天数、地表水水质等生态环境综合指标常年稳居江苏省前列，先后创成苏北首个国家生态县、首批国家生态文明建设示范县、国家全域旅游示范区。

随着宁淮高铁2023年建成通车，金湖将进入南京“半小时通勤圈”；大运河支流航道——金宝航道改造后，千吨级船只可以从金湖北通京津、南抵沪杭。贺宝祥表示，在收获更多政策利好现代化新征程上，金湖将进一步厚植荷文化、荷产业发展根基，扎实推动荷文化在保护中传承、在传承中创新、在创新中发展。

